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1. Методические рекомендации по выполнению контрольной 
работы

Дисциплина  «Международные  стандарты  финансовой  отчѐтности» 

является дисциплиной профиля "ФК " направления 38.03.01"Экономика".  

Цель  дисциплины: формирование  теоретических  знаний  и 
профессиональных навыков представления и интерпретации отчетности в 
соответствии  с  международными  стандартами  финансовой  отчетности. 
Задачи дисциплины:  
- определение роли международных стандартов в процессе глобализации 

экономики  и  повышении  достоверности  информационного 
экономического пространства;  

- освоение концептуальных основ финансовой отчетности;  
- приобретение  навыков  использования  МСФО  в  практической 

деятельности;  
- приобретение навыков интерпретации консолидированной 

финансовой отчетности в формате МСФО.  
 

Требования к формированию профессиональных компетенций.
  В  совокупности  с  базовыми  дисциплинами  и  дисциплинами 

вариативной части дисциплина «Международные стандарты финансовой 
отчѐтности»  обеспечивает  инструментарий  формирования 
профессиональных компетенций бакалавра. 

2. МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО 
САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ СТУДЕНТОВ

 
 Самостоятельная  работа студентов  является  неотъемлемой  частью 
процесса обучения. Виды самостоятельной рабы финансовой отчѐтности»: 
1)  конспектирование  первоисточников,  текстов  стандартов  и  другой 
учебной литературы;  
 2)  проработка  учебного  материала  и  подготовка  докладов  на 
семинарах и практических занятиях;  
 3) решение ситуационных задач;  
 4) работа с тестами и вопросами для самопроверки.  
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 Особое место среди видов самостоятельной работы занимает  работа с 
литературой,  являющаяся  основным  методом  самостоятельного 
овладения  знаниями.  Изучение  литературы  -  процесс  сложный, 
требующий  выработки  определенных  навыков.  Перечень  и  объем 
литературы,  необходимой  для  изучения  дисциплины  «Международные 
стандарты  финансовой  отчѐтности»  определяется  рабочей  программой 
курса.  

 Для  решения  задач  по  дисциплине  "Международные  стандарты 
финансовой  отчѐтности»  студенту  необходимо  сформулировать 
профессиональное суждение по вопросам, затронутым в задаче, опираясь 
на положения соответствующего международного стандарта. 
 

Примеры заданий

(вариант выбирается по последней цифре зачетной книжки)

Последняя цифра зачетной 

книжки

Вариант задания

1,3,5,7,9 1

2,4,6,8,0 2

ВАРИАНТ 1

ЗАДАНИЕ 1.
 Исходные данные о состоянии активов, капитала и 
обязательств по состоянию на отчетную дату (пояснить заполнение 
каждой строки): 

№ Сумма, долл.
($)

1. Счета к получению 38,000
2. Выпущенные и проданные обыкновенные акции 

10 000 штук по 10$ за штуку
100,000

3. Денежные средства 22,500
4. Счета к оплате 51,000
5. Инвестиции в 6-месячные государственные ценные 

бумаги
14 600

6. Выпущенные облигации к оплате 60,000
7. Запасы 40,000
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8. Эмиссионный доход 50,000
9. Предоплаченный страховой полис на 6 месяцев 1,200
10. Долгосрочные инвестиции в корпоративные 

ценные бумаги
20,000

11. Оборудование 152,000
12. Накопленная амортизация оборудования 17,000
13. Накопленная нераспределенная прибыль 77,700
14. Земля 8,000
15. Авансы, полученные от покупателей 2,800
16. Здание 70,000
17. Накопленная амортизация здания 14,000
18. Лицензия 6,400
19. Накопленная амортизация лицензии 200

 Требуется: подготовить Отчѐт о финансовом положении компании 
согласно МСФО (IAS) 1 "Представление финансовой отчетности". 

ЗАДАНИЕ 2.
 Используя  представленную  в  таблице  информацию  о  деятельности 
компании А в IY квартале 2022 г. составить отчет о совокупном доходе 
компании (пояснить заполнение каждой  строки отчета):
№ п/п Показатель Сумма, тыс. 

долл.
1 Выручка от продаж 15 000
2 Дивиденды  от  участия  в  ассоциированных 

компаниях
4 000

3 Доходы от инвестиционной деятельности 150
4 Доходы от сдачи имущества в аренду 65
5 Стоимость потребленных материалов 2 400
6 Начисленная заработная плата производственным 

рабочим
2 750

7 Переменные накладные расходы 1 900
8 Постоянные накладные расходы 1 000
9 Стоимость  упаковки  и  транспортировки  готовой 

продукции
410

10 Уровень запасов товаров на начало периода 180
11 Уровень запасов товаров на конец периода 390
12 Административные расходы 2 800
13 Рекламные расходы 900
14 Представительские расходы 50
15 Финансовые расходы 320
16 Налог на прибыль 918
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17 Результаты чрезвычайных событий 110

Задание 3

В 2022 г. в компании «А» осуществлены следующие операции (пояснить 
на цифрах заполнение каждой строки отчета):

№ 
п/п

Операции Сумма, 
долл.

1 Получена  выручка  от  продажи  продукции, 
работ, услуг

700 000

2 Зачислен  на  расчетный  счет  ранее 
предоставленный заем 

150 000

3 Выплачены дивиденды собственникам 60 000
4 Получен кредит 250 000
5 Выплачена заработная плата 860 900
6 Выплачены социальные пособия 150 000
7 Поступила  выручка  от  продажи  основных 

средств
250 000

8 Поступил на счет компании А доход от участия 
в ассоциированной компании

130 600

9 Погашена  задолженность  бюджету  по 
налоговым платежам

120560

10 Осуществлен выкуп собственных акций 78 000
11 Получены авансовые платежи от покупателей 100 000
12 Приобретены нематериальные активы 120 200
13 Оплачены рекламные расходы 78 000
14 Произведена  оплата  приобретенных  ранее 

товаров и услуг
380 690

Задание: составить  отчет  о  движении  денежных  средств  прямым 
методом.

ВАРИАНТ 2.
ЗАДАНИЕ 1.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ СОСТАВЛЕНИЯ ОТЧЕТА (долл.)

Административные 
расходы:

Транспортные  расходы 
по покупке товаров

700

заработная  плата 
персонала

1,950 Скидки по покупкам 500

амортизация здания 1,425 Запасы  на  начало 
периода

6,000

канцтовары 475 Возврат  проданных 750
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товаров
Запасы  (на  конец 
периода)

6,850 Расходы на продажу:

Ущерб от наводнения 2,500 заработная  плата 
персонала

3,550

Закупка товаров 30,000 амортизация 
оборудования

900

Продажа товаров 46,500 Складские расходы 450

В  дополнение  прочий  доход  корпорации  в  виде  полученных  дивидендов 
составил 1,000 долл., а процентные расходы по векселям к оплате – 450 долл. 
Количество  обыкновенных  акций  в  обращении  в  течение  года  составляло 
1000 шт.; ставка налога на прибыль – 20 %.

ТРЕБУЕТСЯ:  СОСТАВИТЬ ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ ПО 
ХАРАКТЕРУ ЗАТРАТ (пояснить на цифрах заполнение каждой строки 
отчета)

Задание 2. 

Составить отчет о финансовом положении компании «С» на конец 
отчетного периода (тыс. ден. ед.)(пояснить на цифрах заполнение каждой 
строки отчета)

Статья На 31.12.20хх
1 Долгосрочная дебиторская задолженность 100 780
2 Основные средства 4 793 138
3 Акционерный капитал 325 194
4 Нематериальные активы 106 658
5 Неконтролируемая доля 319 431
6 Текущие обязательства по налогу на прибыль 37 267
7 Резервы предстоящих расходов и платежей (краткосрочные 

обязательства)
71 057

8 Производные  финансовые  инструменты  (краткосрочные 
обязательства)

11 761

9 Долгосрочные кредиты и займы 1 184 457
10 Отложенные налоговые активы 466 489
11 Производные  финансовые  инструменты  (оборотные 

активы)
144 691

12 Денежные средства и их эквиваленты 249 759
13 Отложенные налоговые обязательства 320 463
14 Инвестиции в ассоциированные компании 794 705
15 Краткосрочные кредиты и займы 424 855
16 Задолженность  покупателей  и  прочая  дебиторская 

задолженность
842 914

17 Запасы 286 719
18 Долгосрочные финансовые активы, имеющиеся в наличии 413 309
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для продажи
19 Нераспределенная прибыль и прочие резервы 5 105 525
20 Резервы предстоящих расходов и платежей (долгосрочные 

обязательства)
143 591

21 Краткосрочная кредиторская задолженность 502 075
22 Финансовые активы,  имеющиеся в  наличии для продажи 

(оборотные активы)
57 009

23 Прочие финансовые активы 107 044
24 Выкупленные собственные акции (104 204)
25 Долгосрочные векселя к уплате 4 592
26 Обязательства по пенсионному обеспечению 17 151

Итого активов = Итого капитала и обязательств ?

Задание 3.

В 2022 г. в компании А осуществлены следующие операции (пояснить на 
цифрах заполнение каждой строки отчета):

№ 
п/п

Операции Сумма, 
долл.

1 Получена выручка от продажи продукции, работ, услуг 700 000
2 Зачислен на расчетный счет ранее предоставленный заем 150 000
3 Выплачены дивиденды собственникам 60 000
4 Получен кредит 250 000
5 Выплачена заработная плата 860 900
6 Выплачены социальные пособия 150 000
7 Поступила выручка от продажи основных средств 250 000
8 Поступил  на  счет  компании  А  доход  от  участия  в 

ассоциированной компании
130 600

9 Погашена  задолженность  бюджету  по  налоговым 
платежам

120560

10 Осуществлен выкуп собственных акций 78 000
11 Получены авансовые платежи от покупателей 100 000
12 Приобретены нематериальные активы 120 200
13 Оплачены рекламные расходы 78 000
14 Произведена  оплата  приобретенных  ранее  товаров  и 

услуг
380 690

Задание:  составить  отчет  о  движении  денежных  средств  прямым 
методом.
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ТЕСТЫ
При выполнении тестовых заданий по курсу "Международные стандарты 
финансовой отчѐтности» студент должен не только выбрать правильный 
вариант ответа из предложенных, но и обосновать свой выбор на основе 
профессионального  суждения,  опирающегося  на  положения 
соответствующего МСФО. 

 Примеры ответов  на  тесты по  дисциплине  "Международные  стандарты 
финансовой отчетности" 

 
1.В  каком  разделе  отчета  о  движении  денежных  средств  отражаются 
денежные средства, приобретенные в результате объединения бизнеса?  

а) в разделе «Операционная деятельность»;  
б) в разделе «Инвестиционная деятельность»;  
в) в разделе «Финансовая деятельность».  
Правильный ответ — б.  
Вопрос  регулирует  МСФО (IAS)  7  «Отчеты о  движении денежных средств».  В 
пункте  42  МСФО  (IAS)  7  указано,  что  денежные  средства  и  их  эквиваленты, 
уплаченные  при  приобретении  контроля  над  дочерним  предприятием  или 
подразделением  бизнеса,  должны  быть  показаны  в  составе  инвестиционной 
деятельности за вычетом приобретенных денежных средств и их эквивалентов. То 
есть  компания  должна  показать  чистый  отток  (приток)  денежных  средств  в 
результате приобретения контроля над дочерней компанией [4].  
 
2. В каких случаях информация является существенной:  
а) если цифровое значение превышает 5 процентов от величины чистой прибыли;  
б) если цифровое значение превышает 5 процентов от величины чистой прибыли и 
характер самой статьи имеет решающее значение;  
в)  если пропуск данных повлияет на решения,  принимаемые пользователями на 
основе финансовой отчетности.  
Правильный ответ — в.  
Согласно пункту 5 МСФО (IAS) 8 «Учетная политика, изменения в бухгалтерских 
оценках и ошибки», пропуски или искажения статей считаются существенными, 
если они по отдельности или в совокупности могли бы повлиять на экономические 
решения  пользователей,  принимаемые  на  основании  финансовой  отчетности. 
Аналогичное  определение  существенности  содержится  в  пункте  QC11 
Концептуальных  основ  финансовой  отчетности.  Существенность  зависит  от 
размера  и  характера  пропущенной  информации  или  искажения,  оцениваемых  в 
рамках сопутствующих обстоятельств.  

8 
 



Примеры тестовых заданий

(вариант выбирается по последней цифре зачетной книжки)

Последняя цифра зачетной 

книжки

Вариант задания

1,3,5,7,9 1

2,4,6,8,0 2

ВАРИАНТ 1.
      
 Тест 1. Выберите один правильный вариант ответа.
Согласно МСФО 1 в отчете о финансовом положении нужно представлять  
свернуто:
а) авансы;
б) отложенные налоги;
в) задолженность перед налоговыми органами;
г) займы.
  
  Тест   2. Выберите несколько правильных вариантов ответа.
Компания  должна  представлять  доходы  и  расходы,  используя  их  
классификацию:
а) по характеру;
б) по функциям;
в) по стоимости;
г) по существенности.
 
 Тест 3. Установите соответствие:

Отчет о прибылях и убытках в системе МСФО:
1. Формат затрат А. Расходы группируются следующим образом:

- себестоимость продаж;
- коммерческие расходы;
- административные затраты

2. Формат 
себестоимости

В. Расходы группируются следующим образом:
- амортизация;
- зарплата;
- коммерческие расходы;
- административные расходы;
- операционные расходы;
- внереализационные расходы
С. Расходы группируются следующим образом:
- амортизация;
- закупка материалов;
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- транспортные расходы;
- зарплата

Тест 4. Выберите несколько правильных вариантов ответа.
Выберите  статьи,  которые,  согласно  МСФО  1,  обязательны  в  форме  
отчета о прибылях и убытках:
а) выручка;
б) финансовые расходы;
в) существенные доходы и расходы;
г) курсовые разницы.
   
Тест 5. Выберите несколько правильных вариантов ответа.
Основополагающие допущения в соответствии с МСФО:
а) непрерывность деятельности;
б) прозрачность информации;
в) уместность информации;
г) отражение событий по методу начисления;
д) надежность информации.
    
Тест 6. Установите соответствие:

В соответствии с МСФО 8 «Учетная политика, изменения в расчетных оценках и 
ошибки»

1. Ретроспективное применение А.  Применение  новой  учетной  политики, 
как если бы она проводилась всегда

2. Перспективное применение Б.  Предполагает  внесение  изменений  в 
отчетность  за  текущий  и  будущие 
отчетные периоды

Тест 7. Выберите один правильный вариант ответа.
При продаже дочерней компании, имеющийся гудвилл:
а) переносится в бухгалтерский баланс покупателя;
б) амортизируется в течение пяти лет;
в) списывается по статье «Резервы группы компаний»;
г) сохраняется.

Тест 8. Выберите один правильный вариант ответа.
При совместно контролируемых активах:
а) доходы и расходы распределяются в соответствии с договором;
б) стороны пользуются собственными активами и ресурсами;
в) активы должны сдаваться в аренду;
г) прибыль должна распределяться равными долями.

Тест 9. Выберите один правильный вариант ответа.
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Какая  информация  не  включается  в  отчет  об  изменениях  капитала  по  
МСФО 1:
а) о резервном капитале;
б) о результатах переоценки внеоборотных активов;
в) о резервах предстоящих расходов.

Тест 10. Выберите один правильный ответ.
МСФО 12 запрещает:
а) дисконтировать отложенные налоги;
б) проводить зачет обязательств между разными налоговыми периодами;
в) сворачивать сальдо между ОНА и ОНО;
г) переплачивать налоги.

Тест 11. Выберите один правильный ответ.
Совместный контроль – это:
а) одновременный контроль результативности операционной и финансовой 
деятельности  компании  со  стороны  государства  и  руководства  самой 
компании;
б) согласованное по договору распределение контроля над экономической 
деятельностью;
в)  назначенный  судебными  органами  процесс  управления  деятельностью 
компании в связи с проведением реорганизации

Тест 12. Выберите один правильный ответ
Выручка – это:
а) это приток денежных средств в составе любой из трех видов деятельности 
компании (операционной, финансовой или инвестиционной);
б)  бухгалтерская  прибыль  до  учета  амортизационных  отчислений, 
процентов  по  заемным  средствам  и  отражения  подлежащих  к  уплате 
налогов;
в)  валовой приток экономических выгод за  период,  возникающий в  ходе 
обычной  деятельности  компании,  когда  такой  приток  приводит  к 
увеличению собственного капитала, иному, чем за счет взносов акционеров

Тест 13. Выберите один правильный ответ.
Организация  обязана  представлять  данные  о  базовой  и  разводненной  
прибыли на акцию:
а)  не  реже  одного  раза  за  отчетный  период  при  условии  наличия 
положительного финансового результата;
б) даже если эти суммы имеют отрицательное значение (т.е.  имеет место 
убыток на акцию);
в) при проведении дополнительной эмиссии в отчетном периоде

Тест 14. Выберите один правильный ответ.
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Отчитывающаяся компания – это:
а) любая компания, составляющая финансовую отчетность;
б) компания, имеющая пользователей, для которых финансовая отчетность 
является основным источником информации о компании;
в)  компания,  организованная  в  соответствии  с  законодательством страны 
регистрации

Тест 15. Выберите один правильный ответ.
Если после отчетной даты руководство организации принимает решение о  
ее  ликвидации,  то  при  составлении  финансовой  отчетности  допущение  
непрерывности деятельности:
а)  применяется,  если  организация  раскрывает  это  в  пояснениях  к 
отчетности;
б)  применяется,  поскольку  на  дату  составления  финансовой  отчетности 
такое решение принято не было;
в) не применяется.

Вариант 2.

Тест 1. Выберите несколько правильных вариантов ответа.
Целью Совета по МСФО являются все нижеперечисленное, за исключением:
а)  разрабатывать  высококачественные  единые  стандарты  финансовой 
отчетности;
б) проводить работу по максимальному сближению МСФО с национальными 
стандартами учета;
в) проводить работу по замене национальных стандартов на международные 
стандарты;
г) обеспечивать распространение и контроль за применением МСФО.

 Тест 2. Выберите один правильный вариант ответа.
Международные стандарты не применяются:
а) к отчету о финансовом положении;
б) к отчету о совокупной прибыли;
в) к отчету об изменениях в собственном капитале;
г) к внутренней управленческой отчетности.
 
Тест 3. Выберите один правильный вариант ответа.
Какой  показатель  ближе  всего  к  справедливой  стоимости  в  случае  
активного рынка:
а) себестоимость;
б) рыночная стоимость;
в) восстановительная стоимость;
г) ликвидационная стоимость.
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Тест 4. Выберите один правильный вариант ответа.
Величина  прибыли  за  период  в  отчете  о  прибылях  и  убытках  при  
использовании разных форматов:
а) зависит от метода представления отчета;
б) не зависит от метода его представления. 

Тест 5. Выберите один правильный ответ.
«Принципы подготовки и представления финансовой отчетности»:
а) имеют преимущества перед положениями МСФО;
б) не имеют преимуществ над положениями МСФО;
в) не имеют преимуществ над положениями МСФО, при конфликте между 
Принципами и каким – либо из МСФО последний имеет преимущество.

Тест 6. Выберите один правильный вариант ответа.
Перспективный подход к учету в соответствии с МСФО 8 применяется:
а) при изменении учетной политики;
б) при исправлении ошибки;
в) при пересмотре бухгалтерских оценок;
г) при чрезвычайных обстоятельствах.

Тест 7. Установите соответствие:

В соответствии с МСФО 8 «Учетная политика, изменения в расчетных оценках и 
ошибки»

1.Перспективное применение А.  Применение  новой  учетной  политики, 
как если бы она проводилась всегда

2.Ретроспективное применение Б.  Предполагает  внесение  изменений  в 
отчетность  за  текущий  и  будущие 
отчетные периоды

Тест 8. Выберите один правильный вариант ответа.
Совместным компаниям присущи следующие черты:
а) соглашение о совместном контроле над компанией;
б) единоличный контроль над компанией;
в) существенное влияние на производственную деятельность;
г) владение 40 % привилегированных акций.

Тест 9.  Выберите несколько правильных вариантов ответов.
Примерами денежных операций, связанных с операционной деятельностью  
компании, могут быть:
а) денежные платежи служащим предприятия;
б) денежные платежи по срочным контрактам, опционам и свопам;
в)  денежные  выплаты  арендаторам,  производимые  с  целью  уменьшения 
задолженности по финансовой аренде;
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г)  денежные  поступления  от  аренды,  гонорары,  комиссионные 
вознаграждения;
д) денежные выплаты по налогам;
е) авансовые платежи и кредиты, предоставленные другим организациям.

Тест 10. Выберите один правильный вариант ответа.
МСФО 13 «Оценка справедливой стоимости» выделяет следующие методы  
оценки, за исключением одного:
а) рыночный подход;
б) затратный подход;
в) альтернативный подход;

Тест 11. Выберите один правильный вариант ответа.
При  составлении  гиперинфляционной  отчетности  немонетарные  статьи  
отчета о финансовом положении компании пересчитываются:
а) в полном объеме;
б)  если  они  на  конец  отчетного  периода  учитываются  по  справедливой 
стоимости;
в) если это предусмотрено учетной политикой.

Тест  12.  Определите,  в  каком  из  перечисленных  финансовых  отчетов  
содержится указанная информация:

Вид отчета В отчете содержится информация
1.Отчет  о 
финансовом 
положении 
компании  на 
конец периода
2.Отчет  о 
совокупном 
доходе
3.Отчет  об 
изменениях  в 
собственном 
капитале
4.Отчет  о 
движении 
денежных 
средств

а) об экономических ресурсах компании;
б) о ликвидности и платежеспособности компании;
в) информация, полезная для прогнозирования способности компании 
генерировать потоки денежных средств за счет имеющейся ресурсной 
базы;
г)  необходимая  для  формирования  суждения  об  эффективности,  с 
которой компания могла бы использовать дополнительные ресурсы;
д)  позволяющая  оценить  динамику  чистых  активов  компании  и 
эффективность  управления  денежными  потоками;  рассчитать 
изменение ликвидности и платежеспособности компании;
е) о способности компании адаптироваться к изменениям окружающей 
среды;
ж) позволяющая оценить способность компании создавать денежные 
средства и их эквиваленты;
з)  необходимая  для  оценки  инвестиционной,  финансовой  и 
операционной деятельности компании;
и)  позволяющая  спрогнозировать  потребности  компании  в 
использовании этих денежных средств;
к) позволяющая оценить сохранность капитала;
л) позволяющая оценить состав и динамику капитала;
м)  позволяющая  оценить  экономические  права  собственников 
компании
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Тест 13. Выберите несколько правильных вариантов ответа.
Ретроспективный подход к учету в соответствии с МСФО 8 применяется:
а) при изменении учетной политики;
б) при исправлении ошибки;
в) при пересмотре бухгалтерских оценок;
г) при чрезвычайных обстоятельствах.

Тест 14. Выберите несколько правильных вариантов ответа.
Отложенный налоговый актив возникает:
а) из первоначального признания гудвилла;
б) вследствие предполагаемых убытков в будущем;
в) из – за переоценки оборудования;
г) из – за разных сроков амортизации одного объекта. 

Тест 15. Выберите один правильный вариант ответа.
Участник совместного предприятия должен признать свою долю участия в  
совместном предприятии:
а) как идентифицируемый актив;
б) как долю участия в деятельности другого предприятия;
в) как инвестиции;
г) как долевой или долговой финансовый инструмент

5. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ 
ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ 

 
 Нормативно-правовые акты  
1. Федеральный  закон  от  27  июля  2010  г.,  №208-ФЗ  «О 
консолидированной финансовой отчетности».  
2. Постановление Правительства РФ «Об утверждении Положения 
о  признании Международных стандартов  финансовой  отчетности  и 
разъяснений Международных стандартов финансовой отчетности на 
территории Российской Федерации» от 25.02.2011 № 107.  
3.Концепция  бухгалтерского  учета  в  рыночной  экономике  России 
(одобрена  Методологическим  советом  по  бухгалтерскому  учету  при 
Министерстве  финансов  РФ  и  Президентским  советом  Института 
профессиональных бухгалтеров 29 декабря 1997 года).  
4. Приказ  Минфина  РФ  от  25  ноября  2011  г.  N  160н  «О  введении  в 

действие 
Международных  стандартов  финансовой  отчетности  и 
разъяснений  Международных  стандартов  финансовой 
отчетности на территории Российской Федерации».  
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5. Международные  стандарты  финансовой  отчетности  и  разъяснения 
Международных  стандартов  финансовой  отчетности  (введены  в 
действие на территории Российской Федерации Приказом Минфина РФ 
от 25 ноября 2011 г. N 160н и Приказом Минфина РФ от 18 июля 2012 г. 
N 106н).  

6. Международные  стандарты  финансовой  отчетности  для  малых  и 
средних предприятий [Электронный ресурс]. URL: http://www.ifrs.org.  

7. Международные стандарты финансовой отчетности для общественного 
сектора [Электронный ресурс]. URL: http:// www.minfin.ru.  

 Основная литература
8.  Чая,  В.  Т.  Международные  стандарты  финансовой  отчетности: 

учебник и практикум / В. Т. Чая, Г. В. Чая. — 4-е изд., перераб. и доп. — М.: 
Издательство Юрайт, 2017. — 417 с.

9.Карагод,  В.С.  Международные  стандарты  финансовой  отчетности: 
учеб. пособие для бакалавров /  В.С. Карагод, Л.Б. Трофимова. — 4-е изд., 
перераб. и доп. — М. : Юрайт, 2014 .— 310 с. — (Бакалавр). ЯФ -5 экз.

10.Вахрушина  М.А.    Международные  стандарты  финансовой 
отчетности: Учебник / М. А. Вахрушина. – 4-е изд.; перераб. И доп. – М.: Рид 
Групп, 2014. – ЯФ.:30  
 дополнительная: 
11.Карагод, В.С. Международные стандарты финансовой отчетности : учеб. 
пособие для бакалавров / В.С. Карагод, Л.Б. Трофимова. – 4-е изд., перераб. и 
доп. – М.: Юрайт, 2014. – 310 с. 
12.Концептуальные и методические подходы к оценке учетных объектов по 
справедливой  стоимости:  Монография  /  В.Г.  Гетьман  [и  др.]; 
Финуниверситет.  Каф.  бух.  учета  в  коммерческих  организациях  -  М.: 
Угрешская типография, 2013 – 150 с. 
13.МСФО: точка зрения КПМГ. В 2 ч. Ч. 1:  Практическое руководство по 
Международным стандартам финансовой отчетности 2013/14. Пер. с англ. / 
Экспертная  группа  КПМГ по  Международным стандартам.  -  М.:  Альпина 
Паблишер, 2014.  
14.МСФО: точка зрения КПМГ. В 2 ч. Ч. 2:  Практическое руководство по 
Международным стандартам финансовой отчетности 2013/14. Пер. с англ. / 
Экспертная  группа  КПМГ по  Международным стандартам.  -  М.:  Альпина 
Паблишер, 2014. 

Периодические издания 
15.Журналы:  «Вестник  Финансового  университета»,  «Экономика.  Налоги. 
Право»,  «Бухгалтерский  учет»,  «Главбух»,  «Практическая  бухгалтерия», 
«Международный бухгалтерский учет», «Двойная запись», «Главная книга», 
«Все  для  бухгалтера»,  «Аудитор»,  «Аудиторские  ведомости».  Газеты: 
«Финансовая газета», «Экономика и жизнь», «Бухгалтерская газета», «Учет. 
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Налоги. Право» и др.  
16.Информационный бюллетень: Вестник МСФО, Новости МСФО, Взгляд на 
МСФО и др. 

Перечень  ресурсов  информационно-телекоммуникационной  сети 
«Интернет», необходимых для освоения дисциплины 

1. www.minfin.ru –  официальный  сайт  Министерства  финансов 
Российской Федерации. 

2. www.gks.ru – официальный сайт Федеральной  службы 
государственной статистики Российской Федерации. 

3. www.ipbr.ru –  официальный  сайт  Института  профессиональных 
бухгалтеров и аудиторов России. 

4. www.consultant.ru –  Справочно-правовая  система 
«КонсультантПлюс».

5. www.1gl.ru   – официальный сайт «Система Главбух». 
6. http://www.ifrs.org – официальный сайт Фонда по МСФО.  
7. http://www.finotchet.ru/standarts.html?id=8 – Обучающие материалы  

по МСФО. 
8. Международный  стандарт  финансовой  отчетности  (IFRS) 
/Электронный ресурс: МИНФИН
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